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Sériové a paralelni zapojeni rezistoru

Potrebné znalosti:
e 7Znéni Ohmova zakona:

U
|

I—UAV.Q R =
_R[”] —

e Elektricky odpor:

Fyzikalni velicina, udavajici schopnost vodice vést elektricky proud. Velikost zavisi
na merném elektrickém odporu materialu (p), délce (l) a prarezu (S) vodice:

_2
R =10

Je charakteristickou vlastnosti REZISTORU. Zavisi také na teploté.

0,V,A] [U=RI[V,0QA]

e« Merny elektricky odpor:
Nebo také REZISTIVITA (p — rd) je konstanta materidlu. Jednotka je Q.m

Ly . 1
e Elektricka vodivost: G =TS
= 18]

Je prevracena hodnota odporu.
Opét vyjadruje schopnost vést elektricky proud. Jednotka - SIEMENS




Sérioveé zapojeni rezistoru

* Jedna se o zapojeni rezistoru ,,za sebou” tedy vyvoj
prvniho rezistoru je spojen s privodem druhého, atd.

* Celkovy odpor se stanovi jako prosty soucet
jednotlivych odporu:
R=R1+R2+R3=10K + 10K + 10K = 30 KQ

* Proud / prochazejici vsemi rezistory je
stejny — nachazi se v jedné vétvi

10K

* Napeéti U se déli v poméru odporu, tak

aby platili nasledujici vztahy:
U=RI=(R1+R2+R3)I[V]

Uy = R11 [V] Ug, = R21 [V]|[Ug, = R2I [V]
U= Ugrs + Urz + Urz [V]

U

10K

10K




Paralelni zapojeni rezistoru

e Jedna se o zapojeni rezistoru ,vedle sebe” tedy privod
prvniho rezistoru je spojen s privodem druhého, atd.

* Celkovy odpor se stanovi jako prosty soucet jednotlivych
vodivosti nebo obracenych hodnot odporu:

G =Gl+ G2+ G3[S]

* Proud /sedélido
jednotlivych vétvi, dle
velikosti odporu.

1 1 1 1
R R1 R2 R3

U
Igy = ﬁ |A]l g2 = @ |A]| Tr3

U

= =5 [A]

R3

Iz, s lrs

[ =1Igs + gy + [r2 [A]

e Napéti U je na vSech
rezistorech stejné

U! R1|[10K R2 ||10K RS3 || 10K




Sériove paralelni zapojeni rezistoru 1

Slozitéjsi obvody, kde je kombinace sériovéeho a paralelniho
zapojeni rezistoru

Resi se postupnym zjednodusovanim obvodu.

Nekde je vhodnéjsi pocitat s vodivostmi, napf. u vice
paralelnich kombinaci.

Pro paralelni zapojeni pouze 2 rezistoru, lze vyuzit vzorec:

~ RIR2

"~ R1+R2 [
Pozor, existuje i specialni zapojeni (hvézda, trojuhelnik), které
se resi jinymi postupy

) , 1
Znacka rezistoru

—M—



http://commons.wikimedia.org/wiki/File:Sch-Rezistor.png?uselang=cs
http://commons.wikimedia.org/wiki/File:Sch-Rezistor.png?uselang=cs

Sériove paralelni zapojeni rezistoru 2

* \/ypoctete celkovy odpor tohoto zapojeni:

L R4 als

10K 10K 10K

R2 R3
10K 10K

A R8 R7
O 1 ]
10K 10K 10K

1. Sériova kombinace R4, R5, R6 a R7




Sériové paralelni zapojeni rezistoru 3

e Dostaneme

B —

10K

R2 R3

10K 10K R4567 | | 40K

R9 R8
Oy — —
10K 10K

2. Paralelni kombinace R4567 a R3

Ryse7R3 400K
Ris7 +R3 50K

R3_7 =




Sériove paralelni zapojeni rezistoru 4

e Dostaneme

R9

Oo— (]
10K

3. Sériova kombinace R3-7 a R8

Rg_g — R3_7 + RS — 18KQ




Sériové paralelni zapojeni rezistoru 5

e Dostaneme

R9
Oo— (]
10K

4. Paralelni kombinace R4567 a R3
R;_gR2 _ 180K
Rs_g+R2 28K

R, _g =

= 6,43K()




Sériové paralelni zapojeni rezistoru 6

e Dostaneme

R9

o—I—F+—
10K

5. Sériova kombinace R1, R2-8 a R9
Rcezkw}; = R1+R,_g+ R9 = 26,43K()




Opakovani
Vlypoctete celkovy odpor:

R4
' 1

] r 1OK'_'R7 |j

15K R5 oK
10K

R6

Vysledek
A: 2,785 KQ
B: 4,403 KQ
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